
 

 

PROVA DE MATEMÁTICA, INFORMÁTICA E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
Nome:_______________________________________________________________________ 
 
Data de Nascimento____/____/______ 
 

SECRETÁRIO ESCOLAR 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

01.Complete corretamente as lacunas abaixo com: mau, mal, mesmo(s), mesma(s), 

bastante(s). 

□ ...................... chegou, foi logo pedindo ajuda. 

□ ....................... é o destino de quem vive movido pela inveja. 

□ Elas ............................ fizeram os doces da festa. 

□ A avó da Júlia fez gastronomia e queria que ela fizesse o ................................ 

□ O calor e o frio por aqui são ....................................... intensos no verão e no inverno, 

respectivamente. 

□ Há razões ............................. para fazer uma reunião. 

 

* Assinale a alternativa que completa corretamente as orações. 

A) Mau • mau • mesmos • mesmos • bastante • bastantes 

B) Mau • mal • mesmo • mesmas • bastante • bastantes 

C) Mal • mau • mesmos • mesma • bastantes • bastante 

D) Mal • mau • mesmas • mesmo • bastante • bastantes 

 

02. Leia a tirinha e responda a próxima questão. 

 

* Assinale a alternativa correta para o uso do “por quê?” no segundo quadrinho da 

tirinha. 



 

 

A) O seu uso se justifica por ser uma conjunção explicativa ou causal, equivalendo às 

expressões “pois”, “visto que”, “já que”, e suas variações. 

B) O seu uso se justifica por estar em fim de frase, ou isolada, antes do ponto de 

interrogação e, ainda, por ter o mesmo sentido de “por qual razão,” ou “por qual 

motivo”. 

C) O seu uso se justifica por ser um substantivo e vem acompanhado de um 

determinante. 

D) O seu uso se justifica por ser uma locução adverbial interrogativa de causa e, ainda, 

não seria necessário o uso do ponto de interrogação. 

 

03.Leia o texto. 

Mulher prega uma peça em golpista que queria roubar seus dados 

Se você tem um celular, provavelmente já foi vítima de uma falsa promoção: aquela 

mensagem suspeita que chega de um número desconhecido avisando que você ganhou 

uma viagem (ou um computador, ou até uma casa) e pedindo alguns dos seus dados 

básicos, como número do CPF e dados do cartão de crédito. Pois a jovem filipina 

Shaina Gimao encontrou uma maneira criativa para resolver a situação. 

Ao receber a mensagem de que havia ganho um computador, Shaina respondeu: 

“Parabéns! Você se inscreveu com sucesso para Oração do Dia! 50 pesos serão 

cobrados da sua conta”, escreveu ela, antes de acrescentar um salmo aleatório à 

conversa com o bandido. O ladrão de dados enviou o comando “cancelar”, mas Shaina 

insistiu na “peça”: “Desculpe, você enviou um código inválido. Por favor, tente de 

novo”, dizia a mensagem. 

(Fonte: Veja- adaptado). 

* Pelo contexto, qual é o sentido da expressão “pregar uma peça” presente no título do 

texto? 

 

A) Retrucar com grosseria. 

 

B) Aplicar um golpe financeiro em alguém. 

 

C) Converter alguém para a sua religião. 

 

D) Enganar alguém por brincadeira. 

 

 



 

 

*  Leia o texto abaixo para responder as questões 04 e 05. 

O Estômago e os Pés 

(Esopo) 

01 O corpo estava em guerra, já que o 

02 estômago e os pés discutiam para saber 

03 qual deles era o mais importante. Os pés 

04 tinham a certeza da sua superioridade, 

05 já que eram eles que faziam com que o 

06 corpos todo se movesse. 

07 Então, o estômago respondeu: se 

08 não fosse o meu trabalho, garantindo os 

09 alimentos que nos sustentam, vocês não 

10 conseguiriam ir a lugar nenhum. 

 

04. De acordo com a fábula, o motivo da discussão entre o estômago e os pés era: 

A) Para saber qual dos dois era mais importante. 

B) Pobre a importância de todos os órgãos do corpo humano. 

C) Para que o estômago confirmasse a superioridade dos pés. 

D) Poque os pés estavam conscientes da importância do estômago. 

 

05. As fábulas são histórias que contém uma moral. Em relação a essa, pode-se afirmar 

que a moral trata de: 

A) Reconhecer que o trabalho dos outros é muito mais importante que o seu. 

B) O trabalho em equipe é importante, porque cada um contribui de um modo. 

C) A necessidade de cada um assumir o comando das ações sem se importar com o 

outro. 

D) Cada um deve ficar na sua função sem ajudar o outro. 



 

 

06. Leia o trecho abaixo. 

 

O DR. GRILO 

Filho de um simples operário, Carolino lembrou-se um dia de se intitular adivinho. Era 

um moço esperto como poucos, e viu que este mundo era dos espertalhões. Anunciou 

que curava todas as doenças e que era capaz de adivinhar quanto segredo houvesse.  

Lembrando-se, porém, que ninguém é profeta em sua terra, Carolino mudou-se da 

cidade. Foi residir na capital do reino, onde toda a gente o conhecia por dr. Grilo, em 

vista da sua imensa altura e extraordinária magreza. 

Em pouco tempo, o dr. Grilo tornou-se célebre. Com charlatanice, conseguia coisas 

maravilhosas. 

Fonte <http://www.dominiopublico.gov.br/download/texto/bn000137.pdf> 

 

* Considerando as regras de interpretação de texto, sobre o trecho, é correto afirmar: 

 

A) Dr. Grilo tornou-se desconhecido. 

B) Carolino não era esperto. 

C) Carolino era esperto. 

D) Dr. Grilo era extraordinariamente gordo. 

 

07. Leia atentamente a tirinha a seguir do personagem Armandinho, de Alexandre Beck: 

 

Disponível em: https://64.media.tumblr.com/c91d02df967a292f042d514aa 

7f16577/tumblr_obt4ec5Ijw1u1iysqo1_500.png Acesso em 14 mar., 2023. 

* Em seguida, analise as afirmações sobre a tirinha. Marque V, para verdadeiras, e F, 

para as falsas: 

(__) A linguagem verbal e a linguagem não verbal colaboram na construção de sentido 

do texto. 



 

 

(__) O que causa o efeito de humor da tirinha é a incompreensão do menino sobre a 

relação entre os alimentos e a terra: estar sobre ou sob o chão. 

(__) A tentativa de explicação do menino é decorrente de sua vontade de consumir 

alimentos menos saudáveis, como a bolacha. 

* Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta: 

A) V - F - V 

B) F - F - V 

C) V - V - V 

D) F - V – V 

 

08. Assinale a alternativa cuja separação silábica está incorreta. 

A) Pa-ra-gua-i 

B) Sa-ú-de 

C) Rit-mo 

D) Fu-te-bol 

 

09. Sobre a acentuação gráfica das palavras agradável, automóvel e possível, assinale o 

que for correto. 

 

A) São acentuadas porque são proparoxítonas terminadas em L. 

B) São acentuadas porque são oxítonas terminadas em L. 

C) São acentuadas porque terminam em ditongo fonético – eu. 

D) São acentuadas porque são paroxítonas terminadas em L. 

 

10. Leia o texto abaixo: 

Não escreva poesias de amor. Evite de início as formas usuais e demasiado comuns: são 

essas as mais difíceis, pois precisa-se de uma força grande e amadurecida para se 

produzir algo de novo num domínio em que sobram tradições boas, algumas brilhantes. 

Eis por que deve fugir dos temas amorosos em geral para aqueles que a sua própria 

existência cotidiana lhe oferece; relate suas mágoas e seus desejos, seus pensamentos 

passageiros, sua fé em qualquer beleza − relate tudo isso com íntima e humilde 

sinceridade. Utilize, para se exprimir, as coisas de seu ambiente, as imagens de seus 

sonhos e os objetos de suas lembranças. Se a própria existência cotidiana lhe parecer 



 

 

pobre, não a acuse. Acuse a si mesmo, diga consigo que não é bastante poeta para 

extrair as suas riquezas. 

(Rainer Maria Rilke. Cartas a um jovem poeta. Fragmento) 

 

O autor aconselha que não se façam poesias de amor porque estas 

 

A) Dificilmente atingiriam um grau de originalidade compatível com a qualidade de 

outras já escritas. 

 

B) Teriam menor profundidade do que as poesias produzidas a partir de elementos do 

cotidiano dos poetas. 

 

C) Exigiriam do escritor um distanciamento indesejável de tudo aquilo que lhe é 

familiar e importante. 

 

D) Não costumam apresentar temas capazes de agradar aos leitores e aos críticos mais 

exigentes. 

 

 

 

INFORMÁTICA 

11.  O novo sistema operacional da Microsoft, o Windows 10, trouxe diversas 

novidades, uma nova interface e o retorno do menu iniciar. Muitos atalhos presentes em 

versões anteriores foram mantidos e outros adicionados, facilitando sua utilização pelos 

usuários. Uma nova janela foi adicionada: as configurações do sistema que se pode 

acionar pelo Menu Iniciar e clicar em ícone, parecendo uma engrenagem, ou utilizar 

uma combinação de teclas. “Tomando como base o Windows 10, Configuração Local, 

Idioma Português-Brasil, torna-se necessário modificar diversas configurações do 

sistema.” Assinale a alternativa que apresenta corretamente a sequência de teclas que 

aciona a janela Configurações.  

 

A) <WIN.> + <I>.  

B) <WIN.> + <J>. 

C) <WIN.> + <E>. 

D) <WIN.> + <G>. 

 



 

 

12. As teclas de função, dependendo do aplicativo utilizado, podem ter funções 

diferentes. No Microsoft Excel 2013, Configuração Local, Idioma Português-Brasil, 

uma das teclas de função exibe o painel de tarefas ajuda do Excel; assinale-a.  

A) F1 

B) F3  

C) F5 

D) F7 

 

13. Entre os componentes periféricos de um computador, constituem, respectivamente, 

exemplos de dispositivos de entrada e de saída de dados de um computador: 

A) O mouse e o teclado.  

B) A impressora e o microfone.  

C) A impressora e o monitor LCD.  

D) O mouse e o monitor LCD. 

 

14. Ainda com relação a conceitos de informática, assinale a opção correta.  

A) Sistema operacional é um aplicativo que tem como função principal a edição de 

textos e figuras. 

B) Um software livre pode ser usado, copiado, estudado, modificado e redistribuído sem 

restrição. 

C) Arquivo é a parte física da memória que retém informações com tamanho pré-

definido.  

D) Pasta é um tipo de disco que armazena informações de documentos de forma 

ordenada. 

 

15. No que concerne ao Microsoft Excel, considere: 

 

I. Quando criamos uma ou mais planilhas no Excel, estas são salvas em um arquivo com 

extensão .xls. Ao abrirmos uma nova pasta de trabalho, esta é criada, por padrão, com 

três planilhas. 

 

II. Os nomes das planilhas aparecem nas guias localizadas na parte inferior da janela da 

pasta de trabalho e poderão ser renomeadas desde que não estejam vazias. 

 

III. Dentro de uma pasta de trabalho as planilhas podem ser renomeadas ou excluídas, 

mas não podem ser movidas para não comprometer as referências circulares de cálculos. 

Se necessário, novas planilhas podem ser incluídas na sequência de guias. 

 



 

 

IV. As fórmulas calculam valores em uma ordem específica conhecida como sintaxe. A 

sintaxe da fórmula descreve o processo do cálculo. Uma fórmula no Microsoft Excel 

sempre será precedida por um dos operadores matemáticos, tais como, +, -, * e /. 

 

É correto o que consta APENAS em: 

A) III 

B) IV 

C) I 

D) II 

 

16. Dada a fórmula =(A1+B1+C1+D1)/4 contida na célula E1 de uma planilha Excel, 

para manter o mesmo resultado final a fórmula poderá ser substituída pela função: 

A) =SOMA(A1+B1+C1+D1) 

B) =MÉDIA(A1;D1 

C) =SOMA(A1;D1)/4 

D) =MÉDIA(A1:D1) 

 

17. Na Web, a ligação entre conjuntos de informação na forma de documentos, textos, 

palavras, vídeos, imagens ou sons por meio de links, é uma aplicação das propriedades: 

A) Do protocolo TPC 

B) Dos hipertextos 

C) Dos conectores da rede 

D) Dos modems 

 

18. PowerPoint é um programa do Microsoft Office utilizado para edição e exibição de 

apresentações gráficas. Seu equivalente no BrOffice é o BrOffice.org 

A) Base. 

B) Draw. 

C) Impress. 

D) Writer. 

 

19.  Se no ambiente Windows um arquivo foi marcado com o “atributo de 

arquivamento” significa que: 

 



 

 

A) Uma cópia foi realizada por um backup normal 

B) Uma cópia foi realizada por um backup diferencial 

C) O arquivo foi recuperado recentemente 

D) O arquivo foi alterado recentemente 

 

20. Quando um navegador de Internet apresenta em sua barra de status um ícone de 

cadeado fechado, significa que: 

A) Somente spams de sites confiáveis serão aceitos pelo navegador. 

B) O navegador está protegido por um programa de antivírus. 

C) O site exige senha para acesso às suas páginas 

D) A comunicação entre o navegador e o site está sendo feita de for criptografada. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21. Em regra, esse texto é manuscrito em livro próprio e assinado por todos os 

presentes. Para que não haja perigo de fraude, o texto não é redigido em parágrafo e 

nem se saltam linhas, sendo, portanto, texto corrido, e as assinaturas são dispostas uma 

depois da outra, na sequência do texto, uma vez que a sua estrutura não admite que haja 

espaços em branco. Como se chama esse documento? 

A) Ata. 

B) Requerimento. 

C) Certidão. 

D) Relatório 

 

22.  Assinale com SIM as afirmativas verdadeiras e com NÃO, as falsas, tendo como 

referência o que determina a Lei nº 9.394/96 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação em 

vigor, portanto, com alterações realizadas). 

(__) A educação básica é obrigatória e gratuita dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos 

de idade. 

(__) Os estabelecimentos de ensino, respeitadas as normas comuns e as do seu sistema 

de ensino, terão a incumbência de velar pelo cumprimento do plano de trabalho de 

cada docente. 

(__) Os sistemas municipais de ensino compreendem as instituições do Ensino 

Fundamental, Médio e de Educação Infantil mantidas pelo Poder Público Municipal, e 



 

 

também, as instituições de Educação Infantil criadas e mantidas pela iniciativa 

privada. 

(__) A educação física, integrada à proposta pedagógica da escola, é componente 

curricular da Educação Básica, ajustando-se às faixas etárias e às condições da 

população escolar, sendo facultativa nos cursos noturnos. 

(__) Ao município é proibido baixar normas complementares para seu sistema de 

ensino. 

 

A opção que contém a sequência correta e na ordem, de cima para baixo, é: 

A) NÃO, SIM, SIM, SIM, NÃO. 

B) SIM, NÃO, NÃO, SIM, SIM. 

C) SIM, SIM, SIM, NÃO, NÃO. 

D) NÃO, SIM, SIM, NÃO, SIM. 

 

23. Na elaboração de uma ata de reunião, qual é a forma correta de registrar as decisões 

e deliberações tomadas? 

A) Resumindo as ideias principais 

B) Repetindo literalmente as falas dos participantes 

C) Destacando somente as decisões mais importantes 

D) Utilizando uma linguagem figurada para enriquecer o texto 

D) Registrando de forma clara e objetiva as decisões tomadas 

 

 

24. A Administração Pública, portanto, é a gestão de bens e interesses qualificados da 

comunidade no âmbito federal, estadual ou municipal, segundo preceitos de Direito e da 

Moral, visando ao bem comum. Estão em conformidade com "objetivos e funções da 

Administração Pública" exceto: 

A) Natureza da Administração Pública, que compreende um encargo de defesa, 

conservação e aprimoramento dos bens, serviços e interesses da coletividade.  

B) O administrador público, que tem a liberdade de procurar outro objetivo, ou de dar 

outro fim diferente do que está previsto na legislação da atividade.  

C) O ato ou contrato administrativo realizado sem interesse público, que configura 

desvio de finalidade.  

D) Os princípios básicos da administração, que constituem os fundamentos da ação 

administrativa, ou seja, a sustentação da atividade pública.  

 

 



 

 

25. O modelo de administração pública no Brasil que se baseia nos princípios da 

formalidade, da impessoalidade e do profissionalismo, é conhecido como modelo: 

A) Democrático.  

B) Patrimonialista. 

C) Gerencial.  

D) Burocrático. 

 

26. A respeito das reformas administrativas e da nova gestão pública, assinale a opção 

correta.  

A) A nova gestão pública reúne características positivas dos modelos patrimonial e 

gerencial de administração pública.  

B) A última reforma administrativa que se têm notícia no Brasil foi aquela baseada nos 

princípios burocráticos estabelecidos pelo presidente Vargas.  

C) A administração pública gerencial é multifuncional, define indicadores, mede e 

analisa resultados, foca no cidadão e procura flexibilizar as relações de trabalho.  

D) O modelo de administração pública burocrático é orientado para resultado, 

concentra-se no processo, controla procedimentos e possui alta especialização. 

 

27. Uma organização pública que se estruture de modo a privilegiar o aspecto 

organizacional, a meritocracia e a formalidade dos processos, objetivando a 

previsibilidade, sem oferecer remuneração variável ou se preocupar muito com o 

ambiente onde está inserida, é identificada como administração  

A) contingencial.  

B) burocrática.  

C) sistêmica.  

D) científica. 

 

28. Denominação atribuída a setores encarregados do recebimento, registro, distribuição 

e movimentação de documentos em curso. Essa definição trata do setor 

A) Administrativo.  

B) Contábil.  

C) De protocolo.  

D) Financeiro 

 



 

 

29. A investidura em cargo público ocorrerá com a: 

A) Reintegração.  

B) Nomeação.  

C) Remoção.  

D) Posse 

 

30. “A educação, direito de todos e dever do Estado e da família, será promovida e 

incentivada com a colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da 

pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o trabalho. 

“(BRASIL, Constituição Federal, art. 205, 1988) “IV - atendimento em creche e pré-

escola às crianças de zero a seis anos de idade [...]” (BRASIL, Constituição Federal, art. 

208, 1988). Na década de 1980, com a promulgação da Constituição Federal de 1988, 

importantes mudanças com relação à educação, em especial com relação à educação 

infantil são propostas. Com relação a esse contexto histórico, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

A) As discussões com relação às funções da creche e da pré-escola foram retomadas em 

face à baixa eficiência das propostas compensatórias, e buscavam romper com as 

concepções assistencialistas de creche. 

 

B) Dá-se luz a uma nova perspectiva pedagógica, a qual vê a criança como um ser 

social, histórico, pertencente a uma determinada classe social e cultural. Ela desmascara 

a educação compensatória, que delega à escola a responsabilidade de resolver os 

problemas da miséria. 

 

C) A abordagem de cunho compensatório, baseada na premissa da “privação cultural”, 

mostrou efeitos muito positivos sobre a educação, com evidências de benefícios sobre 

as crianças das classes populares. 

 

D) Os direitos constitucionais de acesso à educação infantil foram resultado de pressões 

dos movimentos feministas e de movimentos sociais de lutas por creches. 

 
 


